



Nr:/.....

Catre: Comitetul de Monitorizare a Programului Regional SV Oltenia 2021-2027

Subiect: Actualizare condiții eligibilitate în cadrul ghidului solicitantului ÎMBUNĂȚĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNȚREPRINDERI ȘI IMM-URI

Stimați membri si observatori ai Comitetului de Monitorizare a Programului Regional SV Oltenia 2021-2027,

In conformitate cu prevederile art.25 alin (1) din Regulamentul de Organizare si Functionare a Comitetului de Monitorizare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia, la initiativa Presedintelui, membrii Comitetului de Monitorizare a PR SV Oltenia pot fi consultati și informați in scris.

Prezenta informare a membrilor Comitetului de Monitorizare a Programului Regional SV Oltenia 2021-2027 a fost demarată ca urmare a identificarii de catre Autoritatea de Management a PR SV Oltenia a necesitatii actualizării și completării **Metodologiei și a criteriilor de selecție folosite pentru ghidul solicitantului ÎMBUNĂȚĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNȚREPRINDERI ȘI IMM-URI.**

Necesitatea actualizării și completării metodologiei a fost generată de obligativitatea corelării cu modificările legislative naționale și europene, după cum urmează:

- **ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 113 din 14 decembrie 2023** privind modificarea unor acte normative în domeniul fondurilor externe nerambursabile aferente perioadei de programare 2021-2027, publicată în MO nr 1138/15.12.2024;
- **ORDIN nr. 4.013/5.316/2023** privind aprobarea Instrucțiunilor de aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) și (2) din Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă;
- **REGULAMENTUL (UE) 2831/2023 AL COMISIEI din 13 decembrie 2023** privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis;
- **Avizul Consiliului Concurenței cu nr 687/23.01.2024** privind modificarea schemei de ajutor de stat regional si minimis intitulată “Îmbunătățirea competitivității și a inovării în microîntreprinderi și IMM-uri”.
- **Actualizări în funcționarea MySMIS2021.**



In acest context, AM PR SV Oltenia va informa cu privire la:

Actualizarea Metodologiei si a criteriilor de selectie folosite pentru ghidul solicitantului “Îmbunătățirea competitivității și a inovării în microîntreprinderi și IMM-uri”.aprobata in cadrul sedintei CM nr. 6, astfel:

1. Apelul de proiecte “PR SV/IMM1/1/1.3-1.4/2023” se va înlocui cu PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1 .

Justificare: Programul MySMYS 2021 nu permite definirea unui cod de apel ci se alocă automat un cod predefinit în momentul deschiderii. Prin urmare, în continuare se va utiliza codul apelului predefinit de MySMIS2021, respectiv PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1.

2. Cap V, Criterii de eligibilitate, I Eligibilitatea solicitantului, pct 9,

a) La alin 1 se completează cu:

d) este subiectul unei decizii de recuperare a unui ajutor de stat/de minimis în urma unei decizii anterioare a Comisiei Europene, a unui furnizor de ajutor sau a Consiliului Concurenței ce nu a fost deja executată și creanța nu a fost integral recuperată, inclusiv dobânda de recuperare aferentă, anexându-se dovezi în acest sens;

e) a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare

b) la alin 2 se modifică pct d) și se completează cu e) si f) astfel:

d) a fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, cu excepția situațiilor de reabilitare.



- e) Reprezentantul legal al solicitantului a suferit condamnări definitive datorate unei conduite profesionale îndreptată împotriva legii, decizie formulată de o autoritate de judecată ce are forță de res judicata, cu excepția situațiilor de reabilitare.
- f) Reprezentantul legal al solicitantului a fost subiectul unei judecări de tip res judicata pentru fraudă, corupție, implicarea în organizații criminale sau în alte activități ilegale, în detrimentul intereselor financiare ale Comunității Europene, cu excepția situațiilor de reabilitare.

Justificare:

Ca urmare a consultărilor cu Consiliul Concurenței în ceea ce privește îndeplinirea condițiilor legale cu privire la acordarea ajutorului de stat regional și ajutor de minimis.

3. Cap V, Criterii de eligibilitate, I Eligibilitatea solicitantului, pct 11 se modifică astfel:

A) Pentru proiectele de investiții pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real principal, asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în condițiile stabilite de autoritatea de management în Ghidul solicitantului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, cererea de finanțare este respinsă.

Pentru proiectele de investiții prevăzute la lit. A), bunurile imobile care fac obiectul cererii de finanțare trebuie să îndeplinească, în mod cumulativ, nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, după caz, următoarele condiții:

- a) să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activităților proiectului;
- b) să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;
- c) să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- d) să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.

B) Pentru proiectele de investiții pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire, precum și pentru proiectele care vizează exclusiv achiziția de servicii și/sau dotări, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat



asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.

Spațiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care activele achiziționate prin proiect (e.g. utilaje, linii de producție) sunt instalate, montate și/sau în care aceste bunuri sunt utilizate.

Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele și să fie evidențiat printr-un plan de amplasament. Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă de sarcini, nu corespunde cu documentele cadastrale, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice/comerciale), proiectul poate fi respins.

În cazul acelor domenii de activitate ce implică utilizarea echipamentelor, utilajelor în locuri diferite (e.g. activitatea de construcții), spațiul destinat implementării proiectului va fi considerat spațiul în care echipamentele, utilajele sunt depozitate, garate.

Atenție!

Solicitantul trebuie să demonstreze deținerea drepturilor menționate la lit A și B, pe o perioadă care acoperă inclusiv perioada de durabilitate a investiției, respectiv perioada de trei (3) ani de la data finalizării proiectului.

Justificare: Ca urmare a actualizării cu prevederile **ORDONANȚEI DE URGENȚĂ nr. 113** din 14 decembrie 2023 privind modificarea unor acte normative în domeniul fondurilor externe nerambursabile aferente perioadei de programare 2021-2027.

4. Cap V, Criterii de eligibilitate, II Eligibilitatea proiectului și activităților, pct 3

- a) paragraful *“Pentru componenta de ajutor de minimis a proiectului, contribuția programului este de 100% din valoarea eligibilă a cheltuielilor finanțabile prin ajutor de minimis, în limita plafonului de minimis, respectiv echivalentul în lei a 200.000 euro, conform prevederilor legale în domeniu.”* se modifică astfel :

Pentru componenta de ajutor de minimis a proiectului, contribuția programului este de 100% din valoarea eligibilă a cheltuielilor finanțabile prin ajutor de minimis, în limita echivalentului în lei a 200.000 euro.

- b) Paragraful *“Conform Reg 1407/2013 cu modificările și completările ulterioare, valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordare unei întreprinderi unice nu trebuie să depășească 300 000 euro, în ultimii 3 ani.”* se modifică astfel:



Conform Regulamentului (UE) nr. 2831/2023, valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate solicitantului, cu luarea în calcul inclusiv a valorii alocării financiare aferente componentei de minimis acordate în conformitate cu prevederile prezentului ghid, nu poate depăși echivalentul în lei a 300.000 euro, în nici-o perioadă 3 ani, calculată la cursul InforEuro în vigoare la data semnării contractului de finanțare, indiferent dacă ajutorul a fost acordat din surse naționale sau comunitare. În cazul în care solicitantul face parte dintr-o întreprindere unică, pentru verificarea îndeplinirii acestui criteriu se vor lua în considerare ajutoarele de minimis acordate întreprinderii unice.

Conform Regulemntului UE 2831/2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, alin (11) : “Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare în sensul prezentului regulament ar trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani.”

Justificare: Conform prevederilor **REGULAMENTULUI (UE) 2831/2023** AL COMISIEI din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis.

Forma consolidata se regaseste in cadrul Anexei nr.1 a prezentului document, iar modificarile sunt evidentiata cu fundal verde.



ANEXA 1

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

OBIECTIV DE POLITICĂ: O EUROPĂ MAI COMPETITIVĂ ȘI MAI INTELIGENTĂ, PRIN PROMOVAREA UNEI TRANSFORMĂRI ECONOMICE INOVATOARE ȘI INTELIGENTE ȘI A CONECTIVITĂȚII TIC REGIONALE

PRIORITATEA 1: COMPETITIVITATE PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE

OBIECTIV SPECIFIC 1.3. INTENSIFICAREA CREȘTERII SUSTENABILE ȘI CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR ȘI CREAREA DE LOCURI DE MUNCĂ ÎN CADRUL IMM-URILOR, INCLUSIV PRIN INVESTIȚII PRODUCTIVE (FEDR)

OBIECTIV SPECIFIC 1.4. DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR PENTRU SPECIALIZARE INTELIGENTĂ, TRANZIȚIE INDUSTRIALĂ ȘI ANTREPRENORAT (FEDR)

GHIDUL SOLICITANTULUI - " ÎMBUNĂTĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNTEPRINDERI ȘI IMM-URI"

APEL DE PROIECTE DEDICAT MICROÎNTEPRINDERILOR SI IMM-URILOR

~~PR-SV/IMM1/1/1.3-1.4/2023~~

PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1

I. CONTEXT

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. (a) din **Regulamentul (UE) 1060/2021** al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri,



precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize (RDC), în vederea implementării PR SV Oltenia 2021-2027, **prezenta metodologie, precum și criteriile de selecție care urmează a fi utilizate de către AM PR pentru selectarea operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR SV Oltenia 2021-2027, sunt supuse spre aprobare Comitetului de Monitorizare al PR SV Oltenia 2021-2027.**

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor art. 73 din Regulamentul (UE) 1060/2021 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize.

II. ETAPA DE PREGĂTIRE, ANTERIOARA DEPUNERII, EVALUĂRII ȘI SELECȚIEI PROIECTELOR

Înainte de lansarea apelului de proiecte, AM PR SV Oltenia a publicat ghidul specific spre consultare publică, pe site-ul www.adroltenia.ro. În urma finalizării procedurii de consultare publică și a aprobării ghidului specific, se va lansa apelul de proiecte aferent, prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.

III. PROCESUL DE EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR

Apelul de proiecte este competitiv, cu depunere la termen.

Perioada de pregătire a proiectelor va fi de 60 zile.

Perioada de depunere a proiectelor va fi de 30 zile.

Cererile de finanțare pot fi depuse doar în perioada menționată în ghidul solicitantului.

Evaluarea proiectelor depuse în cadrul apelului se va realiza în ordinea depunerii proiectelor.

Din punct de vedere al evaluării tehnice și financiare se stabilește un **prag de calitate de 60 puncte** pentru proiectele depuse în cadrul apelului.

Proiectele vor fi ierarhizate la sfârșitul etapei de evaluare, în ordinea punctajului obținut, a sumelor disponibile și după finalizarea procesului de soluționare a contestațiilor.



Ordinea finanțării proiectelor este **ordinea descrescătoare a punctajelor** obținute în urma evaluării tehnice și financiare. În situația unui **punctaj egal** între unul sau mai mulți solicitanți, departajarea se va face în baza punctajului obținut la subcriteriul 1.3. În cazul în care punctajul este în continuare egal departajarea se va face în baza punctajului obținut la subcriteriul 1.5. În final în cazul în care punctajul este în continuare egal departajarea se va face în baza principiului **primul depus**.

Proiectul se respinge de la finanțare dacă totalizează mai **puțin de 60 de puncte** la finalul evaluării tuturor criteriilor de evaluare tehnică și financiară.

Proiectele din lista de rezerva vor putea intra în contractare în situația în care un proiect din lista prioritara este declarat neeligibil/retras de la finanțare/etc sau în situația în care va exista posibilitatea de supracontractare, respectând încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu această destinație prin legile bugetare anuale (a se vedea prevederile art. 15, alin. 1, lit. b) din OUG nr. 133/2021).

IV. ETAPA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ A PROPUNERII DE PROIECT

Evaluarea tehnică și financiară se realizează de către autoritatea de management, în conformitate cu criteriile de evaluare tehnică și financiară prevăzute în Ghidul Solicitantului. Evaluarea tehnică și financiară se efectuează de către comisiile de evaluare stabilite la nivelul autorității de management. Rezultatele evaluării tehnice și financiare se comunică solicitantului, indicându-se punctajul obținut și justificarea acordării respectivului punctaj, pentru fiecare criteriu în parte.

Pentru evaluarea tehnică și financiară se vor utiliza **CRITERII DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ** (conform grila de evaluare tehnică și financiară anexată la Ghidul Solicitantului).

V. CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI SELECTIE APLICABILE SOLICITANTULUI ȘI PROIECTULUI

CRITERII DE ELIGIBILITATE

I. Eligibilitatea solicitanților

1. Forma de constituire a solicitantului

Solicitantul este societate sau societate cooperativă care se încadrează în categoria microîntreprinderilor din mediul urban sau a întreprinderilor mici și mijlocii din mediul urban sau rural.



În sensul acestui apel, "întreprinderea din mediul urban/rural" se referă la întreprinderea care propune o investiție (într-unul din domeniile eligibile în acest apel) în mediul urban/rural, indiferent de localizarea sediului social al acesteia.

Beneficiarii trebuie să fie înregistrați în baza Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare sau a Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Prin excepție, în cazul solicitanților înregistrați în alte state membre ale Uniunii Europene, aceștia au obligația înregistrării în scop fiscal a unui sediu secundar în România, cel târziu la data primei plăți a ajutorului de stat regional pentru investiții.

În conformitate cu Legea 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM, cu modificările și completările ulterioare și Regulamentul (UE) nr 651/2014 microîntreprinderile se clasifică, în funcție de numărul mediu anual de salariați și de cifra de afaceri anuală netă sau de activele totale pe care le dețin, în următoarele categorii:

- a) **microîntreprinderi** - au mai puțin de 10 salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau deține active totale de până la 2 milioane euro, echivalent în lei;
- b) **întreprinderi mici** - au mai puțin de 50 de salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau dețin active totale de până la 10 milioane euro, echivalent în lei;
- c) **întreprinderi mijlocii** - au mai puțin de 250 de salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă de până la 50 milioane euro, echivalent în lei, sau dețin active totale care nu depășesc echivalentul în lei a 43 milioane euro.

Se recomandă o atenție sporită în aplicarea corectă a prevederilor **Legii 346/2004**, în special în ceea ce privește identificarea **întreprinderilor partenere și/sau legate** cu întreprinderea solicitantă. Încadrarea datelor solicitantului (a numărului mediu anual de salariați și a cifrei de afaceri anuale nete/ activelor totale) în pragurile prevăzute pentru categoria microîntreprinderilor se verifică după luarea în calcul a datelor aferente tuturor întreprinderilor partenere și legate cu întreprinderea solicitantă.

Întreprinderile legate sunt definite în conformitate cu prevederile Legii nr.346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM, cu modificările și completările ulterioare, includ toate întreprinderile între care există, cel puțin, una dintre relațiile următoare:

- (i) o întreprindere deține majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociaților unei alte întreprinderi;
- (ii) o întreprindere are dreptul de a numi sau revoca majoritatea membrilor organelor de administrare, de conducere sau de supraveghere ale unei alte întreprinderi;
- (iii) o întreprindere are dreptul de a exercita o influență dominantă asupra altei întreprinderi în temeiul unui contract încheiat cu întreprinderea în cauză sau în temeiul unei prevederi din contractul de societate sau din statutul acesteia;
- (iv) o întreprindere care este acționar sau asociat al unei alte întreprinderi și care controlează singură, în baza unui acord cu alți acționari sau asociați ai acelei întreprinderi, majoritatea drepturilor de vot ale acționarilor sau ale asociaților întreprinderii respective.



Dacă între întreprinderi există oricare dintre raporturile de mai sus prin intermediul unei persoane fizice sau al unui grup de persoane fizice care acționează de comun acord, dacă își desfășoară activitatea sau o parte din activitate pe aceeași piață relevantă ori pe piețe adiacente, sunt considerate întreprinderi legate.

Întreprinderile care întrețin, prin intermediul uneia sau mai multor întreprinderi, oricare dintre relațiile la care se face referire la pct. (i)-(iv) în conformitate cu prevederile art. 2 alin. (2) din Regulamentul (UE) nr. 1.407/2013 sau prin oricare dintre investitorii prevăzuți la alin. (3) al art. 4² din Legea 346/2004 sunt considerate întreprinderi unice.

Solicitantul de finanțare va completa și anexa la cererea de finanțare *Declarația Unică* din care să reiasă încadrarea în categoria IMM corespunzătoare precum și Declarația privind încadrarea întreprinderii în categoria IMM.

Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria microîntreprinderilor sau a întreprinderilor mici sau mijlocii, atât la data solicitării finanțării (i.e. data depunerii cererii de finanțare) cât și la data acordării finanțării (i.e. data semnării contractului de finanțare).

Datele utilizate pentru calculul numărului mediu anual de salariați, cifra de afaceri netă anuală și activele totale sunt cele raportate în situațiile financiare aferente exercițiului financiar precedent depunerii cererii de finanțare, aprobate de adunarea generală a acționarilor sau asociaților (conform Art. 6 alin (1) din Legea 346/2004, cu modificările și completările ulterioare).

Atenție! Respectarea condiției de eligibilitate referitoare la încadrarea solicitantului în categoriile IMM eligibile se va verifica inclusiv în etapa contractuală, în baza celor mai recente situații financiare aprobate de solicitant, disponibile la această etapă. În acest context, în special în cazul proiectelor incluse în lista de rezervă, perioada cuprinsă între depunerea cererii de finanțare și demararea etapei contractuale poate fi relativ extinsă. Totodată, întrucât data acordării ajutorului de stat reprezintă data semnării contractului de finanțare, solicitantul va reconfirma, printr-o declarație scrisă, încadrarea în categoria IMM la semnarea contractului de finanțare.

Sucursalele, agențiile, reprezentanțele sau alte unități fără personalitate juridică nu sunt eligibile.

2. Domeniul de activitate în care se realizează investiția



- a) Se finanțează investiții numai în domeniile de activitate eligibile (clase¹ CAEN²), așa cum sunt enumerate în Anexa nr. IV la Ghidul specific și anexa la metodologie . Domeniile de activitate eligibile (clase CAEN) au fost stabilite în corelare cu domeniile de specializare inteligentă identificate și aprobate prin Strategia de Specializare Inteligentă (RIS 3) Sud Vest Oltenia 2021-2027.

Atenție ! În etapa de evaluare, selecție și contractare, AM va analiza ca activitățile propuse prin proiect să nu se încadreze în domeniile de activitate excluse de la finanțare, așa cum sunt detaliate în Anexa IV -A, la ghidul solicitantului.

- b) La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție, înscris în obiectul de activitate (conform certificatului constatator ONRC), indiferent dacă acesta reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii.
- c) La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție, autorizat la sediul (principal sau secundar) identificat ca loc de implementare a proiectului. Domeniul de activitate (clasa CAEN) în care se va realiza investiția/proiectul trebuie declarat și autorizat distinct la locul de implementare a proiectului .

Excepție de la regula de mai sus: în cazul unei cereri de finanțare care presupune înființarea unui sediu secundar (punct de lucru) ori activarea într-un nou domeniu de activitate (clasa CAEN) ca urmare a realizării investiției, solicitantul se va angaja (prin declarația unică) ca, până la finalizarea implementării proiectului, să înregistreze locul de implementare ca punct de lucru și/sau să autorizeze clasa CAEN vizată de investiție, la locul de implementare. Condiția 2.b. de mai sus rămâne aplicabilă.

- d) Investiția propusă prin proiect trebuie să vizeze o singură clasă CAEN. În cazul în care investiția presupune achiziția unui echipament, utilaj tehnologic etc., care, prin natura și funcțiile sale, poate fi exploatat în desfășurarea inclusiv a unor activități adiacente, ce aparțin unor domenii de activitate distincte/adiacente, clasa CAEN vizată de proiect este reprezentată de „domeniul principal”, respectiv domeniul în care bunul respectiv este utilizat în mod preponderent. În cazul proiectelor ce vizează structuri de cazare, sunt eligibile inclusiv investiții asupra spațiilor de servire a mesei (restaurant), cu condiția ca acestea să facă parte integrantă din structura de cazare.

3. Solicitantul de finanțare NU se încadrează în categoria întreprinderilor în dificultate la data depunerii cererii de finanțare și pe perioada de evaluare, selecție și contractare, în conformitate cu informațiile completate în Macheta financiară.

O întreprindere este considerată în dificultate, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, și anume:

- (i) În cazul unei societăți comerciale cu răspundere limitată (alta decât un IMM care există de mai puțin de trei ani), atunci când mai mult de

¹ Conform sistemului de codificare al clasificării CAEN, clasele reprezintă titlurile identificate printr-un cod numeric de 4 cifre. În cadrul prezentului ghid (inclusiv anexele la acesta), termenii „clasă CAEN” și „cod CAEN” au același înțeles

² Clasificarea activităților din economia națională, Ediția revizuită CAEN Rev. 2, aprobată prin Ordinul președintelui Institutului Național de Statistică nr. 337/2007 privind actualizarea Clasificării activităților din economia națională – CAEN, cu modificările și completările ulterioare.



jumătate din capitalul său social subscris a dispărut din cauza pierderilor acumulate. Această situație survine atunci când deducerea pierderilor acumulate din rezerve (și din toate celelalte elemente considerate în general ca făcând parte din fondurile proprii ale societății) conduce la un rezultat negativ care depășește jumătate din capitalul social subscris. În sensul acestei dispoziții, „societate cu răspundere limitată” se referă în special la tipurile de societăți menționate în anexa I la Directiva 2013/34/UE, iar „capital social” include, dacă este cazul, orice capital suplimentar;

(ii) În cazul unei societăți comerciale în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății (alta decât un IMM care există de mai puțin de trei ani), atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu așa cum reiese din contabilitatea societății a dispărut din cauza pierderilor acumulate. În sensul prezentei dispoziții, „o societate comercială în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății” se referă în special la acele tipuri de societăți menționate în anexa II la Directiva 2013/34/UE;

(iii) Atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute în dreptul intern pentru ca o procedură colectivă de insolvență să fie deschisă la cererea creditorilor săi;

(iv) Atunci când întreprinderea a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare.

- 4. Solicitantul de finanțare nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior;**
- 5. Solicitantul de finanțare a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral anterior depunerii cererii de finanțare;**
- 6. Solicitantul de finanțare a înregistrat profit din exploatare în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare;**

O întreprindere care depune cererea de finanțare în cursul anului 2024 trebuie să fi fost înființată cel mai târziu în luna ianuarie 2023 și să fi înregistrat profit din exploatare la 31 decembrie 2023.

7. Solicitantul de finanțare îndeplinește condițiile de mai jos:

a) Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare

Sau

b) Solicitantul are cel puțin un salariat cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată, la data depunerii cererii de finanțare

Dacă criteriul 7.a) este îndeplinit, atunci criteriul 7.b) nu se aplică. În această situație, devin obligatorii:

- Păstrarea numărului mediu de salariați cel puțin la nivelul înregistrat în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare (condiție de eligibilitate aplicabilă pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și pe perioada de durabilitate a investiției).
- Atingerea țintei stabilite pentru creșterea numărului mediu de salariați, dacă proiectul prevede și este punctat suplimentar pentru creșterea



numărului mediu de salariați.

Dacă criteriul 7.a) nu este îndeplinit, atunci solicitantul trebuie să îndeplinească criteriul 7.b). În această situație, devin obligatorii:

- Păstrarea a cel puțin unui salariat cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată (condiție de eligibilitate aplicabilă pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și pe perioada de durabilitate a investiției);
- Atingerea țintei stabilite pentru creșterea numărului mediu de salariați, dacă proiectul prevede și este punctat suplimentar pentru creșterea numărului mediu de salariați.

Dacă solicitantul îndeplinește ambele criterii (7.a și 7.b), atunci acestuia îi revin doar obligațiile aplicabile criteriului 7.a).

Punctarea suplimentară a proiectului, în cadrul evaluării tehnice și financiare, se face doar în legătură cu indicatorul de proiect referitor la numărul mediu de salariați (nu la numărul de salariați cu normă întreagă).

Respectarea condițiilor de mai sus poate face obiectul verificării de către AM, oricând pe perioada de aplicabilitate a acestora. Verificarea respectării condițiilor de mai sus se poate face în baza situațiilor financiare anuale și/sau a Registrului general de evidență a salariaților listat de pe portalul Inspectia Muncii (ReGES)³ și/sau a Registrului salariați și/sau Contracte per salariat din ReviSal și/sau a oricărui document relevant în acest sens.

8. Capacitatea financiară a solicitantului pentru asigurarea sustenabilității financiare a investiției

Solicitantul are capacitatea financiară de a asigura:

- a. contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului,
- b. finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, unde este cazul și
- c. resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale, respectiv asigurarea altor sume necesare implementării proiectului;
- d. finanțarea cheltuielilor de funcționare și întreținere a investiției și a serviciilor asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

La depunerea cererii de finanțare, solicitantul va completa Declarația Unică, prin care își asumă capacitatea financiară. Contribuția financiară proprie a solicitantului pentru implementarea proiectului este constituită fie din resurse proprii, fie din resurse atrase, sub o formă care să nu facă obiectul niciunui alt ajutor public.

³ Portalul Reges (<https://reges.inspectiamuncii.ro>), permite oricărui angajator, pe baza unui nume de utilizator și a unei parole, să verifice situația contractelor de muncă, transmise în prealabil cu ajutorul aplicației Revisal.



În etapa precontractuală, solicitantul va prezenta dovada capacității financiare (extras de cont bancar, dovada unei linii/ contract de credit emise de bancă/ instituție financiar bancară).

9. Solicitantul și/sau reprezentantul său legal **NU** se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în Declarația Unică

A se vedea modelul standard al Declarației Unice (anexă la ghidul specific).

Solicitantul și/sau reprezentantul său legal NU se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate mai jos. Solicitantul nu se află în următoarele situații începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare:

- a) Să se afle în stare de faliment/ insolvență sau să facă obiectul unei proceduri de lichidare sau de administrare judiciară, a încheiat acorduri cu creditorii în cadrul procedurilor anterior menționate, și-a suspendat activitatea economică sau face obiectul unei proceduri în urma acestor situații sau se află în situații similare în urma unei proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale;
- b) Să facă obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile de la litera a).
- c) Să fie găsit vinovat printr-o hotărâre judecătorească definitivă pentru comiterea unei fraude/infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare.
- d) este subiectul unei decizii de recuperare a unui ajutor de stat/de minimis în urma unei decizii anterioare a Comisiei Europene, a unui furnizor de ajutor sau a Consiliului Concurenței ce nu a fost deja executată și creanța nu a fost integral recuperată, inclusiv dobânda de recuperare aferentă, anexându-se dovezi în acest sens;
- e) a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare

Reprezentantul legal al solicitantului care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare trebuie să nu se afle într-una din situațiile de mai jos:

- a) să fie subiectul unui conflict de interese definit în conformitate cu prevederile naționale/comunitare în vigoare sau să se afle într-o situație care are sau poate avea ca efect compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare, selecție, contractare și implementare a proiectului.
- b) Să se afle în situația de a induce/a indus grav în eroare Autoritatea de Management sau o comisie de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte/false în cadrul prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR SV 2021-2027;
- c) Să se afle în situația de a încerca/de a fi încercat să obțină informații confidențiale sau să influențeze comisiile de evaluare și selecție sau Autoritatea de Management pe parcursul procesului de evaluare și selecție a prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR SV 2021-2027;



~~d) Să fi fost condamnat printr-o hotărâre cu valoare de res judicata pentru fraudă, corupție, participare la o organizație criminală sau la orice alte activități ilegale în detrimentul intereselor financiare naționale și ale Uniunii Europene.~~

d) a fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, cu excepția situațiilor de reabilitare.

e) Reprezentantul legal al solicitantului a suferit condamnări definitive datorate unei conduite profesionale îndreptată împotriva legii, decizie formulată de o autoritate de judecată ce are forță de res judicata, cu excepția situațiilor de reabilitare.

f) Reprezentantul legal al solicitantului a fost subiectul unei judecări de tip res judicata pentru fraudă, corupție, implicarea în organizații criminale sau în alte activități ilegale, în detrimentul intereselor financiare ale Comunității Europene, cu excepția situațiilor de reabilitare.

g) Nu se află în situațiile prevăzute de Recomandarea Comisiei Europene nr. 1039/16.07.2020, publicată în JOUE nr 227/16.07.2020 privind condiționarea acordării sprijinului financiar public de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante în scopuri fiscale, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare, respectiv:

- nu este rezident în scopuri fiscale sau înmatriculat în temeiul legilor din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale;

- nu este controlat, direct sau indirect, de către acționarii din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante, analiza mergând până la beneficiarul real, așa cum este acesta definit în art. 3 punctul 6 din Directiva (UE) 2015/849;

- nu controlează, direct sau indirect, filialele sau nu dețin unități permanente proprii în jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale; și nu exercită dreptul de proprietate în comun cu întreprinderile din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale.

10. Locul de implementare

a) Locul de implementare a proiectului este situat în Regiunea Sud-Vest Oltenia:

- în mediul urban și rural pentru solicitanților de tip întreprindere mică sau mijlocie

- în mediul urban (inclusiv sate aparținătoare de orașe) în cazul solicitanților de tip microîntreprindere.

b) La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja locul de implementare a proiectului înregistrat ca sediu principal sau secundar (punct de lucru), conform certificatului constatator ORC.

Excepție de la regula de mai sus: în cazul unei cereri de finanțare care presupune înființarea unui sediu secundar (punct de lucru) ca urmare a realizării investiției, solicitantul se va angaja (prin Declarația Unică) ca, până la finalizarea implementării proiectului, să înregistreze locul de implementare ca punct de lucru, în caz contrar proiectul fiind neeligibil.



Se vor puncta suplimentar proiectele propuse de către solicitanți care au sediul principal/secundar înregistrat în Regiunea SV Oltenia înainte de depunerea cererii de finanțare.

11. Drepturi asupra imobilelor ce fac obiectul proiectului

Solicitantul deține unul din următoarele drepturi asupra imobilului (teren și/sau clădiri), la momentul depunerii cererii de finanțare și pe perioada de evaluare, selecție și contractare (inclusiv pe perioada de minimum 3 ani de la data estimată a plății finale în cadrul proiectului), astfel:

- ~~Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării⁴, în conformitate cu actele normative în vigoare:~~ dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune (conform legislației în vigoare) sau dreptul de superficie (solicitantul trebuie să aibă, conform contractului de superficie, dreptul de a realiza investiția propusă prin cererea de finanțare).

În plus, imobilul (teren și/sau clădiri):

- este liber de orice sarcini sau interdicții ce afectează implementarea proiectului;
- nu face obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.

~~Pentru elementele de mai sus, nu vor conduce la respingerea cererii de finanțare din procesul de evaluare, selecție și contractare, acele limite ale dreptului de proprietate care nu sunt incompatibile cu realizarea activităților proiectului (spre ex. servituți legale, servitutea de trecere cu piciorul etc). Garanțiile reale asupra imobilelor (e.g. ipoteca) sunt considerate, în accepțiunea AM, incompatibile cu realizarea proiectelor de investiții în cadrul Programului Regional Sud-Vest Oltenia. Fiecare caz în parte va fi analizat la nivelul AM. Ulterior contractării proiectului, este permisă ipotecarea obiectelor/ bunurilor aferente proiectului, fie ele mobile sau imobile, în condițiile stricte ale prevederilor contractuale, cu respectarea legislației în vigoare.~~

- ~~Pentru investiții care includ doar servicii și/sau dotări și lucrări de construcție ce nu se supun autorizării, în conformitate cu actele normative în vigoare:~~ dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune, dreptul de superficie, dreptul de uzufruct, dreptul de folosință cu titlu gratuit, împrumutul de folosință (comodat) sau dreptul de închiriere/locatiune.

~~Spațiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care activele achiziționate prin proiect (e.g. utilaje, linii de producție) sunt instalate, montate și/sau în care aceste bunuri sunt utilizate.~~

~~Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele și să fie evidențiat printr-un plan de amplasament. Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este~~

⁴ În conformitate cu legislația în vigoare



~~liberă de sarcini, nu corespunde cu documentele cadastrale, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice/comerciale), proiectul poate fi respins.~~

~~În cazul acelor domenii de activitate ce implică utilizarea echipamentelor, utilajelor în locuri diferite (e.g. activitatea de construcții), spațiul destinat implementării proiectului va fi considerat spațiul în care echipamentele, utilajele sunt depozitate, garate.~~

A) Pentru proiectele de investiții pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real principal, asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în condițiile stabilite de autoritatea de management în Ghidul solicitantului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, cererea de finanțare este respinsă.

Pentru proiectele de investiții prevăzute la lit. A), bunurile imobile care fac obiectul cererii de finanțare trebuie să îndeplinească, în mod cumulativ, nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, după caz, următoarele condiții:

- a) să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activităților proiectului;
- b) să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;
- c) să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- d) să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.

B) Pentru proiectele de investiții pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire, precum și pentru proiectele care vizează exclusiv achiziția de servicii și/sau dotări, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.

Spațiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care activele achiziționate prin proiect (e.g. utilaje, linii de producție) sunt instalate, montate și/sau în care aceste bunuri sunt utilizate.

Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele și să fie evidențiat printr-un plan de amplasament. Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă de sarcini, nu corespunde cu documentele cadastrale, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice/comerciale), proiectul poate fi respins.



În cazul acelor domenii de activitate ce implică utilizarea echipamentelor, utilajelor în locuri diferite (e.g. activitatea de construcții), spațiul destinat implementării proiectului va fi considerat spațiul în care echipamentele, utilajele sunt depozitate, garate.

- **Solicitantul trebuie să demonstreze deținerea dreptului de concesiune/ suprafață/ uzufruct/ folosință cu titlu gratuit/ comod/ închiriere/ locațiune, după caz, pe o perioadă care acoperă inclusiv perioada de durabilitate a investiției, respectiv perioada de trei (3) ani de la data previzionată pentru efectuarea plății finale în cadrul proiectului.**

Locul de implementare a proiectului:

a) este adecvat pentru realizarea proiectului:

- există posibilitatea racordării la toate utilitățile necesare funcționării;
- nu este ocupat de alți utilizatori;
- nu este ocupat cu alte bunuri sau echipamente care nu au legătură cu investiția sau activitatea derulată de solicitant pentru care solicită finanțare;
- nu prezintă degradări incompatibile cu realizarea investiției propuse pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus;
- nu prezintă un grad de uzură avansat pentru acele elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus etc.

Situațiile prezentate mai sus sunt cu titlu exemplificativ și nu limitativ.

b) corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de afaceri.

Atenție! Verificarea extrasului de carte funciară se realizează de către AM PRSV Oltenia în baza **OUG privind Instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente politicii de coeziune 2021-2027**, la momentul semnării contractului de finanțare.

c) Nu sunt eligibile investițiile care constau exclusiv din realizarea de lucrări de construcție care nu se supun autorizării, conform legii.

Notă: imobilul este definit conform Legii nr. 7/1996 a cadastrului și a publicității imobiliare.

Atenție! Dacă pe parcursul perioadei de implementare a contractului de finanțare, sau în perioada de valabilitate a acestuia sunt afectate condițiile de construire/exploatare asupra infrastructurii (teren și/sau clădire) aferente proiectului, beneficiarul poate fi obligat să returneze finanțarea nerambursabilă acordată, precum și alte penalități, dacă este cazul, în conformitate cu prevederile contractuale. De asemenea, modificarea dreptului asupra imobilului/imobilelor ce face/fac obiectul cererii de finanțare nu se poate realiza decât în condițiile stricte prevăzute de contractul de finanțare.

12. Solicitantul si-a achitat obligațiile de plată nete către bugetul de stat și, respectiv, bugetul local, în ultimul an calendaristic, în cuantumul stabilit de legislația în vigoare și nu are fapte înscrise în cazierul fiscal legate de cauze referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale.



Atenție!

Verificarea achitării obligațiilor de plată scadente la bugetul de stat, precum și inexistența faptelor înscrise în cazierul fiscal al solicitantului de finanțare se realizează de către AM PRSV Oltenia în baza OUG privind Instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente politicii de coeziune 2021-2027, la momentul semnării contractului de finanțare.

Verificarea achitării obligațiilor de plată scadente la bugetul local se realizează în baza Certificatului de atestare fiscală, referitor la obligațiile de plată la bugetul local transmis de solicitantul de finanțare, conform prevederilor din prezentul ghid.

Proiectul este respins de la finanțare dacă, la data semnării contractului de finanțare, solicitantul de finanțare are datorii scadente neachitate în termenul legal și care nu fac obiectul unei decizii de eșalonare și/sau are fapte înscrise în cazierul fiscal legate de cauze referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale.

13. În cazul solicitantului pentru care au fost stabilite debite în sarcina sa, ca urmare a măsurilor legale întreprinse de autoritatea de management, acesta va putea încheia contractul de finanțare în următoarele situații:

- i. recunoaște debitul stabilit în sarcina sa de AM PRSV Oltenia 2021-2027 sau alte AM și îl achită integral anterior semnării contractului, atașând dovezi în acest sens, cu excepția proiectelor aflate în implementare, pentru care recunoaște debitul stabilit și îl achită integral sau își exprimă acordul cu privire la stingerea acestuia din valoarea cererilor de rambursare ulterioare, aferente proiectului în cadrul căruia a fost constatat, cu excepția situației prevăzute la art. 8 lit. e);
- ii. a contestat în instanță notificările/procesele-verbale/notele de constatare a unor debite și prin decizie a instanțelor de judecată s-a dispus suspendarea executării, anexând dovezi în acest sens;

Situațiile de la punctele i. și ii. de mai sus nu se aplică contractelor de finanțare pentru care s-a acordat ajutor de stat/ de minimis; în acest caz, deciziile de recuperare a ajutoarelor de stat trebuie să fie executate și creanțele recuperate integral.

Solicitanții care sunt subiectul unei decizii de recuperare a unui ajutor de stat ce nu a fost deja executată și creanța, inclusiv dobânda de recuperare aferentă, nu a fost integral recuperată nu sunt eligibili pentru a primi finanțare în cadrul acestui apel de proiecte.



II. Eligibilitatea proiectului și activităților

Cerințe generale privind eligibilitatea activităților

Pentru a fi eligibile în cadrul prezentului apel, proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiții cumulative:

- 1) Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate (i.e. a fost începută execuția lucrărilor de construcții sau au fost demarate activități de demolare sau a fost dată o comandă fermă de bunuri) înainte de depunerea cererii de finanțare**
- 2) (pentru proiecte care implică execuția de lucrări de construcții, indiferent dacă se supun sau nu autorizării) Proiectul propus prin cererea de finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare, pentru același tip de activități (construcție/ extindere/ modernizare) realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare**

În acest sens, solicitantul va completa, pe proprie răspundere, Declarația Unică.

Realizarea unor lucrări de extindere a unui spațiu de producție a cărui construire a beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare se consideră a respecta această condiție de eligibilitate.

- 3) Valoarea finanțării nerambursabile solicitate este de minimum 200.000 euro și maximum 1.500.000 euro, echivalent în lei la cursul de schimb Infoeuro, valabil la data lansării apelului de proiecte (publicării ghidului specific)**

Aceste plafoane se aplică întregii valori a finanțării nerambursabile, constând atât din ajutor de stat cât și, dacă este cazul, din ajutor de minimis.

În cadrul acestui apel de proiecte, se acordă următoarele categorii de ajutor de stat:

- ajutor de stat regional pentru investiții;
- ajutor de minimis.

Valoarea minimă nerambursabilă a unui proiect este de 200.000 euro.

Valoarea maximă nerambursabilă a unui proiect este de 1.500.000 euro, cu condiția ca asistența financiară nerambursabilă acordată sub incidența schemei de ajutor de minimis să nu depășească 200.000 euro.

Pentru **componenta de ajutor de stat regional** a proiectului (suma cheltuielilor eligibile finanțabile prin ajutor de stat regional pentru investiții), contribuția programului se acordă în limita intensității ajutorului de stat regional (vezi procentele din tabelul de mai jos), stabilite în funcție de tipul solicitantului (respectiv încadrarea în categoria microîntreprinderilor, întreprinderilor mici și mijlocii).



Contribuția maximă a programului la cheltuielile eligibile finanțabile prin ajutor regional

Categorie întreprindere	Contribuție program
Microîntreprinderi	75%
Întreprinderi mici	75%
Întreprinderi mijlocii	70%

Pentru **componenta de ajutor de minimis** a proiectului, contribuția programului este de **100%** din valoarea eligibilă a cheltuielilor finanțabile prin ajutor de minimis, **în limita echivalentului în lei a 200.000 euro. plafonului de minimis, respectiv echivalentul în lei a 200.000 euro, conform prevederilor legale în domeniu**

Cursul valutar la care se va calcula încadrarea în respectivele valori minime și maxime este cursul Inforeuro, valabil la data lansării apelului de proiecte, http://ec.europa.eu/budget/contracts_grants/info_contracts/inforeuro/index_en.cfm.

Acest curs va fi utilizat până la semnarea contractului de finanțare. Valoarea efectivă a ajutorului se va recalcula la data acordării acestuia folosind cursul valutar valabil la data semnării contractului de finanțare

~~Conform Reg 1407/2013, valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate unei întreprinderi unice nu trebuie să depășească 300.000 euro, în nicio perioadă de 3 ani.~~

Conform Regulamentului (UE) nr. 2831/2023, valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate solicitantului, cu luarea în calcul inclusiv a valorii alocării financiare aferente componentei de minimis acordate în conformitate cu prevederile prezentului ghid, nu poate depăși echivalentul în lei a 300.000 euro, în nici-o perioadă 3 ani, calculată la cursul InforEuro în vigoare la data semnării contractului de finanțare, indiferent dacă ajutorul a fost acordat din surse naționale sau comunitare. În cazul în care solicitantul face parte dintr-o întreprindere unică, pentru verificarea îndeplinirii acestui criteriu se vor lua în considerare ajutoarele de minimis acordate întreprinderii unice.

Conform Regulamentului UE 2831/2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, alin (11) : "Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare în sensul prezentului regulament ar trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani."

- 4) Contribuția proprie minimă a solicitantului la valoarea eligibilă a proiectului este în conformitate cu regulile privind ajutorul de stat regional și de minimis aplicabile.**



Pentru componenta finanțabilă prin ajutor de stat regional, contribuția proprie a solicitantului la valoarea cheltuielilor eligibile trebuie să fie în concordanță cu intensitățile maxime ale ajutorului de stat regional (a se vedea și secțiunea „Ajutorul regional pentru investiții”). Procentele minime ale contribuției solicitantului diferă în funcție de locul de implementare a proiectului (regiunea de dezvoltare pe teritoriul căreia se implementează proiectul finanțat), precum și de tipul solicitantului (respectiv încadrarea în categoria microîntreprinderilor sau a întreprinderilor mici și mijlocii).

Contribuția minimă a solicitantului la valoarea eligibilă a cheltuielilor finanțabile prin ajutor regional	
Categoria IMM	Dolj, Gorj ,Olt, Vâlcea, Mehedinți
Microîntreprindere	25%
Întreprinderi mici	25%
Întreprinderi mijlocii	30%

Pentru componenta finanțabilă prin ajutor de minimis, ajutorul de minimis este acordat în proporție de 100% din valoarea cheltuielilor eligibile pentru cheltuielile de minimis, ținând cont totodată de plafonul de minimis aplicabil (a se vedea și secțiunea ”Ajutorul de minimis”).

5) Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029

Perioada de implementare a activităților după semnarea contractului de finanțare este de maximum 24 luni cu posibilitatea de prelungire cu maxim 12 luni.

Solicitantul trebuie să prevadă în mod realist perioada de implementare pentru fiecare activitate în parte, luând în considerare specificul fiecărei activități.

6) Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea

Proiectul respectă legislația națională și comunitară în domeniile egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate, dezvoltare durabilă, protecția mediului, eficiență energetică.

În procesul de pregătire, contractare, implementare și durabilitate a contractului de finanțare, solicitantul a respectat și va respecta:

- legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate;
- legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului și eficienței energetice.
- În cadrul Declarației Unice, solicitantul va declara că va respecta obligațiile prevăzute în legislația comunitară și națională în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului și eficienței energetice, egalității de șanse, de gen, nediscriminării și accesibilității.



Solicitantul va descrie în secțiunea relevantă din cererea de finanțare modul în care sunt respectate obligațiile **minime** prevăzute de legislația specifică aplicabilă, precum și alte acțiuni suplimentare (dacă este cazul – **aceste acțiuni suplimentare se vor puncta conform grilei ETF**) privind principiile evidențiate mai sus, după cum urmează:

- a) Proiectul implementează măsuri în ceea ce privește egalitatea de șanse, nediscriminarea, conform legislației naționale în vigoare în corelare cu Carta Drepturilor Fundamentale a Uniunii Europene;
- b) Proiectul prevede crearea de facilități/adaptarea infrastructurii pentru accesul persoanelor cu dizabilități și adaptarea echipamentelor în vederea operării de către persoanele cu dizabilități, inclusiv serviciile de tip ICT – Tehnologia Informațiilor și Comunicațiilor, **în corelare cu prevederile Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități;**
- c) Dezvoltare durabilă și eficiență energetică

Proiectul prevede măsuri care conduc la respectarea cerințelor privind protecția mediului pentru promovarea dezvoltării durabile, care se referă la utilizarea surselor de energie curată, economie circulară, inclusiv prevenirea și reciclarea deșeurilor, prevenirea și controlul poluării asupra aerului, apei, solului, protecția resurselor de apă, protecția și conservarea biodiversității, în valoare obligatorie de minimum 5% din valoarea totală eligibilă a proiectului.

7) Proiectul respectă principiul DNSH

Solicitanții de finanțare vor descrie în cadrul Planului de Afaceri modul în care investiția propusă respectă principiul DNSH și principiul privind imunizarea la schimbările climatice. Vor fi făcute referiri cel puțin la următoarele aspecte:

- atenuarea emisiilor GES, cu respectarea legislației in vigoare;
- adaptarea la schimbările climatice a infrastructurii vizate, cu respectarea legislației in vigoare;
- limitarea generării deșeurilor, precum și soluțiilor de reutilizare, reciclare și valorificare a deșeurilor rezultate în procesul de execuție, cu respectarea legislației in vigoare;
- reducerea emisiei poluanților în aer și/sau în apă și/sau în sol, cu respectarea legislației in vigoare;
- utilizarea durabilă și protejarea resurselor de apă, cu respectarea legislației in vigoare;
- protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor, cu respectarea legislației in vigoare.

De asemenea, acest criteriu se probează și prin analiza celor asumate prin Declarația Unică cu privire la respectarea și modalitatea de îndeplinire a cerințelor DNSH.



8) Proiectul asigură imunizarea la schimbările climatice

În cazul proiectelor de infrastructură cu o durată de viață mai mare de 5 ani, trebuie anexată o documentația cu privire la imunizarea la schimbările climatice. Documentația trebuie să cuprindă măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice în dezvoltarea proiectelor de infrastructură. Metodologia de elaborare a documentației trebuie să fie în conformitate cu cerințele din Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/01) (<https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/23a24b21-16d0-11ec-b4fe-01aa75ed71a1/language-en>).

Analiza include doi piloni (cel de atenuare și cel de adaptare) și fiecare pilon cuprinde câte două etape (etapa de examinare, și etapa de analiză detaliată):

- în etapa de atenuare se vor efectua integrarea principiului de eficiență energetică și de reducere a emisiilor în conceperea și proiectarea investiției, calcularea emisiilor GES generate de proiect și compararea cu limitele de încadrare (screening) absolute (total emisii) și relative (diferența dintre situația cu proiect și situația fără proiect/scenariul de referință), calcularea valorii monetare a emisiilor pe baza valorilor CO₂ aplicabile;
- în etapa de adaptare se vor efectua analiza de sensibilitate, evaluarea expunerii la riscuri, analiza de vulnerabilitate, precum și analiza de probabilitate, impactul, riscul, propunerea măsurilor de adaptare

Se va verifica și corelarea informațiilor privind măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice cu informațiile relevante privind respectarea principiului DNSH.

9) Proiectul a parcurs etapele de evaluare a impactului din punct de vedere al protecției mediului, fiind emisă Decizia autorității competente pentru protecția mediului cu privire la desfășurarea procedurii de evaluare de mediu, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Ordinului nr. 269/2020 sau Clasarea notificării.

10) Proiectul va include obligatoriu investiții în măsuri de creștere a eficienței energetice/ energie verde

Nu sunt eligibile:

- a) proiectele care constau exclusiv în realizarea de lucrări de construcție ce nu se supun autorizării în condițiile legislației în vigoare;
- b) proiectele care includ doar investiții în active necorporale ;
- c) proiectele care constau exclusiv în realizarea de lucrări de modernizare;
- d) investiții de înlocuire a echipamentelor/dotărilor existente.



Activități eligibile

Activitățile eligibile sprijinite prin prezentul apel de proiecte sunt:

A. Investiții financabile prin ajutor de stat regional:

- **Investiții în active corporale**

- **lucrări de construire, extindere, modernizare a spațiilor de producție/ prestare de servicii** ale microîntreprinderilor și/sau IMM-urilor, inclusiv lucrări pentru asigurarea utilităților generale aferente efectuate în limitele de proprietate (alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI, telecomunicații etc);
- **achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente informatice, birotică, de natura mijloacelor fixe**, respectiv care se regăsesc în Subgrupa 2.1. „Echipamente tehnologice (mașini, utilaje și instalații de lucru)”; Subgrupa 2.2. „Aparate și instalații de măsurare, control și reglare”; Clasa 2.3.6. ”Utilaje și instalații de transportat și ridicat”; Grupa 3 „Mobilier, aparatura birotică, sisteme de protecție a valorilor umane și materiale și alte active corporale” din Hotărârea Guvernului nr. 2139/ 2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările și completările ulterioare **și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe**, stabilită prin reglementările legale în vigoare la data depunerii cererii de finanțare.

Atenție!

! În conformitate cu articolul 7 litera (h) din Regulamentul (CE) 2021/1058, utilajele mobile non-rutiere (de ex: buldozere, stivuitoarele și alte mașini autopropulsate), atunci când sunt alimentate prin arderea combustibililor fosili, NU sunt eligibile pentru finanțare.

!! Beneficiarul se va asigura că echipamentele achiziționate prin proiect vor fi adaptate accesului și manevrării de către persoane cu dizabilități, respectând cerințele minime legale în vigoare specifice fiecărui tip de echipament, în situația în care acestea pot fi utilizate de persoane cu dizabilități, cu respectarea normelor privind securitatea la locul de muncă.

- **achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie**, precum și sisteme care utilizează surse

regenerabile⁵, alternative de energie strict pentru eficientizarea activităților pentru care a solicitat finanțare, **în cuantum de minim 5% din valoarea totală eligibilă** a proiectului (de exemplu: recuperatoare de căldură, pompe de căldură, mini-eoliene, compresoare aer, panouri și/sau sisteme fotovoltaice, panouri solare etc.).

- **achiziționarea de instalații/echipamente specifice pentru activități în domeniul economiei circulare** (această activitate nu este obligatorie dar se punctează suplimentar conform grilei ETF) de exemplu, reciclarea materialelor deja disponibile în piață sub formă de deșeuri și extinderea activității de reciclare; investiții în eficientizarea eco-designului de produse, astfel încât durata de viață a acestora să fie extinsă, gradul de reparabilitate să crească, iar reciclarea materialelor componente să fie posibilă ușor și cu randamente sporite; etc);

Este obligatorie includerea în cadrul proiectului a unor măsuri de creștere a eficienței energetice/ energie verde în cuantum de minimum 5% din valoarea eligibilă a proiectului, precum și opțional a unor măsuri privind economia circulară, cu condiția ca cele două categorii de măsuri cumulate să nu depășească 15% din valoarea eligibilă a proiectului.

Lucrările de modernizare pot fi considerate eligibile doar în măsura în care **sunt aferente unei investiții inițiale** care constă în activități de construire/ extindere/ dotare cu active corporale a spațiilor de producție/ prestări de servicii **și doar în limita a 10% din valoarea eligibilă a proiectului.**

Cheltuielile pentru amenajarea terenului, cumulate cu cheltuielile pentru organizarea de șantier sunt eligibile în limita a maxim 10% din valoarea eligibilă a categoriei– cheltuieli cu investiția de baza/construcții și instalații lucrări

Atenție! Pentru proiectele sprijinite care includ și componente de infrastructură, beneficiarul va lua toate măsurile pentru a asigura accesibilitatea la mediul fizic la locația de implementare a proiectului, prevăzute în legislația națională, precum și adaptarea spațiului construit.

- **Investiții în active necorporale** (exclusiv legate de funcționarea mijloacelor fixe, care se achiziționează în vederea desfășurării activității finanțate): brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare, inclusiv elemente care conduc la digitalizarea exclusiv a activității legată de codul CAEN pentru care se solicită finanțare, eligibile **în limita a 20% din valoarea activelor corporale**; proiectul trebuie să cuprindă, în mod obligatoriu, investiții în active corporale. Este opțională includerea în proiect a investițiilor în active necorporale.
- **Atenție!**
- Beneficiarul va lua măsuri ca echipamentele și serviciile de tip TIC achiziționate și/sau furnizate prin proiect să respecte cerințele de

⁵ **Surse regenerabile (alternative) de energie:** energia solară (utilizată la producerea de căldură sau la furnizarea de energie electrică prin sisteme fotovoltaice); energia eoliană; hidroenergia; biomasa (biodiesel, bioetanol, biogaz); energia geotermală



adaptare a mediului informațional și comunicațional la nevoile persoanelor cu diferite dizabilități - fizice, senzoriale, psihice etc.

Activele necorporale trebuie să îndeplinească inclusiv următoarele **condiții cumulative**:

- trebuie să fie utilizate exclusiv în cadrul unității care primește ajutorul;
- trebuie să fie amortizabile;
- trebuie să fie achiziționate în condițiile pieței de la terți care nu au legături cu cumpărătorul (beneficiarul ajutorului);
- trebuie să fie incluse în activele întreprinderii care beneficiază de ajutor și trebuie să rămână asociate proiectului pentru care s-a acordat ajutorul pe o perioadă de minimum 3 ani de la data efectuării plății finale în cadrul proiectului.
-

Atenție!

Nu sunt eligibile proiectele care includ doar investiții în active necorporale ori lucrări de modernizare.

Investițiile finanțabile prin ajutor de stat regional sunt eligibile doar dacă constituie o investiție inițială, în sensul normelor ajutorului de stat regional, detaliate în cadrul secțiunii „Ajutorul regional pentru investiții”.

Activitățile eligibile enumerate mai sus nu sunt limitative, alte activități de tipul celor de mai sus pot fi considerate eligibile dacă se încadrează în limitele activităților sprijinite prin Programul Regional SV Oltenia și dacă solicitantul justifică necesitatea derulării lor în scopul implementării proiectului.

B. Investiții finanțabile prin ajutor de minimis:

- Certificarea/recertificarea produselor, serviciilor, proceselor, de către un organism de certificare acreditat;
- Certificarea/recertificarea sistemelor de management al calității (ISO 9001), al mediului (ISO 14001), al siguranței alimentelor (ISO 22000), al sănătății și securității ocupaționale (ISO 45001), al securității informațiilor (ISO/IEC 27001), al energiei (ISO 50001), al calității pentru dispozitive medicale (ISO 13485), al serviciilor IT (ISO/IEC 20000), al responsabilității sociale (SA 8000), simple sau integrate;
- Investiții specifice procesului de internaționalizare precum
 - a. participarea, la nivel internațional, în afara României, la târguri, misiuni comerciale, expoziții, în calitate de expozant), precum și activități dedicate extinderii piețelor de vânzare, a gamei de produse și servicii oferite, precum și participarea la principalele canale și platforme de internaționalizare, inclusiv dezvoltarea de activități de marketing generate de codul CAEN finanțat, prin participarea solicitantului de finanțare, în calitate de expozant, la nivel național și/sau extern, în afara României, la târguri, expoziții;



b. acțiuni legate de modelarea afacerii, precum cunoașterea unor terțe țări sau adaptarea proceselor tehnologice de producție la sistemele de certificare și standardizare specifice piețelor de export;

c. activități privind crearea de parteneriate și activități de cooperare la nivel interregional;

- Dezvoltarea de competențe profesionale în ceea ce privește adoptarea tehnologiilor avansate în domeniile de specializare inteligentă regională și utilizarea echipamentelor achiziționate;
- activități aferente serviciilor de proiectare și consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare și managementului implementării proiectului;
- activități de informare și publicitate;

CRITERII DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ:

GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ - IMM



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
1. Contribuția proiectului la realizarea Priorității 1 și a Obiectivelor specifice priorității de investiție (1. și 1.4)		40
1.1 Tehnologii inovative (Se va selecta o singură opțiune)		10
	Proiectul propune inovare de produs/serviciu și proces	10
	Proiectul propune inovare de produs/serviciu	6
	Proiectul propune inovare de proces	4
	Proiectul nu propune inovare de produs, proces sau serviciu	0
1.2 Investiția propusă include (Se pot mai multe opțiuni. Punctaj cumulativ)		10
	Activități de internaționalizare - participarea, la nivel internațional, în afara României, la târguri, misiuni comerciale, expoziții, în calitate de expozant.	2
	Activități de internaționalizare legate de de modelarea afacerii, precum cunoașterea unor țări sau adaptarea proceselor tehnologice de producție la sistemele de certificare și standardizare specifice piețelor de export	2
	Activități de (re)certificare a cel puțin unui sistem de management	2
	Activități de (re)certificare a unui produs/serviciu/proces	2
	Activități privind crearea de parteneriate și activități de cooperare la nivel interregional	2



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
	Investiția nu propune astfel de măsuri	0
	1.3 Creșterea cifrei de afaceri (CA) <i>(pentru anul fiscal următor anului în care este finalizată investiția față de anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare)</i> (Se va selecta o singură opțiune)	6
	CA \geq 5%	6
	2% < CA < 5%	4
	1 % \leq CA \leq 2%	2
	CA < 1%	0
	1.4 Creșterea productivității muncii (PM) în urma realizării investiției <i>(pentru anul fiscal următor anului în care este finalizată investiția față de anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare).</i> Productivitatea se calculează ca raport între cifra de afaceri netă și numărul mediu de salariați. Solicitanții au obligația menținerii pe întreaga perioadă de durabilitate a investiției cel puțin același număr mediu de salariați existent în anul anterior depunerii cererii de finanțare(Se va selecta o singură opțiune)	4
	PM \geq 10%	4
	5% < PM < 10%	2
	1 % \leq PM \leq 5%	1
	PM < 1%	0



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
1.5 Locuri de muncă nou create ca urmare a realizării investiției (Se va selecta o singură opțiune)		4
>=3		4
>=1 și <3		2
	Prin proiect nu se creează locuri de muncă	0
1.6 Proiectul prevede acțiuni de dezvoltare de competențe profesionale (Se va selecta o singură opțiune)		6
	Proiectul include acțiuni de dezvoltare de competențe profesionale pentru minim 4 angajați	6
	Proiectul include acțiuni de dezvoltare de competențe profesionale pentru un număr între 1 și 3 angajați	4
	Proiectul nu include asemenea investiții	0
2. Calitatea, coerența, maturitatea și relevanța investiției		14
2.1 Calitatea planului de afaceri (Criteriu evaluat manual. Punctaj cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare)		14
	Proiecțiile veniturilor și cheltuielilor de operare sunt realiste, fundamentate pe date corecte, surse verificabile.	max 4
	Costurile investiției sunt corect estimate și sunt fundamentate, pe baza a minim 2 documente justificative pentru fiecare categorie de cheltuială directă	max 4



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
	Strategia de marketing este realizabilă (identifică instrumente adecvate și eficiente) în condițiile resurselor disponibile.	max 2
	Analiza pieței demonstrează existența cererii pentru produsele/serviciile oferite și fundamentează previziunile de creștere a activității. De asemenea, analiza pieței identifică principalii competitori, prezentând produsele/serviciile similare pe care aceștia le oferă, cota de piață, punctele lor tari și slabe, avantajele și dezavantajele acestora	max 2
	Planul de afaceri descrie toate elementele structurale principale. Acesta este întocmit de o manieră coerentă, iar calitatea informațiilor prezentate contribuie la o bună înțelegere a proiectului și la justificarea pertinentă a necesității realizării investiției	max 2
3. Capacitatea financiară și operațională a solicitantului și sustenabilitatea proiectului		22
<p style="text-align: center;">3.1 Rata de creștere a profitului din exploatare în anul de referință</p> <p style="text-align: center;"><i>Indicatorul se calculează ca raport între profitul din exploatare înregistrat în anul de referință (anul precedent depunerii cererii de finanțare) și profitul din exploatare înregistrat în anul anterior anului de referință. În situația în care firma este înființată în anul de referință, sau în situația în care în anul anterior anului de referință societatea nu a înregistrat profit, atunci indicatorul se va considera 1,00. (Se va selecta o singură opțiune)</i></p>		6
	Profit din exploatare an referință / Profit din exploatare an anterior $\geq 1,25$	6
	$1,25 >$ Profit din exploatare an referință / Profit din exploatare an anterior $\geq 1,10$	3
	$1,10 >$ Profit din exploatare an referință / Profit din exploatare an anterior	0
<p style="text-align: center;">3.2 Rata solvabilități generale</p> <p style="text-align: center;">Indicatorul se calculează ca raport între activele totale și datoriile totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare. (Se va selecta o singură opțiune)</p>		6
	Active totale / Datorii totale $\geq 2,00$	6
	$2,00 >$ Active totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare / Datorii totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare $\geq 1,00$	3



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
	1,00 > Active totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare / Datorii totale în anul premergător depunerii cererii de finanțare	0
	<p align="center">3.3 Raportul dintre cifra de afaceri și valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitată</p> <p align="center">Pentru calculul indicatorului se va utiliza cifra de afaceri netă în anul premergător depunerii cererii de finanțare, pe baza situațiilor financiare finale înregistrate la organul fiscal competent (Se va selecta o singură opțiune)</p>	6
	Cifra de afaceri/AFN $\geq 0,50$	6
	0,50 > Cifra de afaceri/AFN $\geq 0,25$	3
	0,25 > Cifra de afaceri/AFN	0
	<p align="center">3.4 Fluxul de numerar net cumulat , în condițiile unei estimări detaliate, fundamentate, realiste a cheltuielilor și veniturilor</p> <p align="center">(Se va selecta o singură opțiune)</p>	2
	Este pozitiv pe toată durata de analiză a investiției	2
	Fluxul de numerar net cumulat prezintă valori negative pe perioada de analiză	0
	<p align="center">3.5 Capacitatea operațională a solicitantului</p> <p align="center">(Punctaj cumulativ. Se pot selecta mai multe opțiuni)</p>	2
	Solicitantul are o strategie clară pentru monitorizarea implementării proiectului, există o clară repartizare a sarcinilor în acest sens și un calendar realist de realizare a activităților.	1



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu <i>(Ipoteze de acordare a punctajului)</i>	Punctaj maxim
	Solicitantul justifică și detaliază faptul că deține / va deține capacitatea de a asigura menținerea, întreținerea, funcționarea și exploatarea investiției după încheierea proiectului și încetarea finanțării nerambursabile, pe toată durata de valabilitate a contractului de finanțare și are o strategie clară în acest sens	1
	Solicitantul nu dovedește îndeplinirea condițiilor de mai sus	0
4. Contribuția la principiile orizontale		16
4.1 Proiectul include măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice <i>(Punctaj cumulativ. Se pot selecta mai multe opțiuni)</i>		8
	a. Utilizarea surselor regenerabile de energie	4
	b. Retehnologizarea / achiziționarea echipamentelor mai eficiente energetic (inclusiv eficientizarea iluminatului în spațiile de producție). Optimizarea funcționării instalațiilor și a fluxurilor tehnologice	4
	c. Valoarea măsurilor descrise este sub 5% din valoarea eligibilă a proiectului	0
4.2 Proiectul prevede măsuri destinate economiei circulare <i>(Se va selecta o singură opțiune)</i>		2
	Proiectul include măsuri de economie circulară (tehnologii pentru reciclarea sau reutilizarea materialelor, materiale sustenabile etc)	2
	Proiectul nu prevede măsuri destinate economiei circulare	0



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
	4.3 Proiectul include măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament: (Punctaj cumulativ. Se pot selecta mai multe opțiuni)	6
	Utilizarea de noi tehnologii, inclusiv tehnologii informatice și de comunicații, dispozitive de suport pentru mobilitate, dispozitive și tehnologii de asistare, adecvate persoanelor cu dizabilități, suplimentar față cele minime obligatorii impuse de lege	3
	Angajarea de persoane din categorii defavorizate (vezi detalii mai jos)	3
	Măsuri minime obligatorii impuse de lege, privind adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilități	0
5 Respectarea principiului DNSH (Se va selecta o singură opțiune)		4
	Proiectul integrează principiului DNSH prin măsurile incluse în cererea de finanțare și anexele sale	4
	Proiectul nu integrează principiului DNSH prin măsurile incluse în cererea de finanțare și anexele sale	0
6. Contribuția la dezvoltarea regiunii (Se va selecta o singură opțiune)		4
	Solicitantul are sediul principal (sediul social) înregistrat în Regiunea SV Oltenia începând cu anul anterior depunerii cererii de finanțare	4
	Solicitantul are sediu secundar (punct de lucru) înregistrat în Regiunea SV Oltenia începând cu anul anterior depunerii cererii de finanțare	2
	Solicitantul nu are sediul principal (sediul social) și nici sediu secundar (punct de lucru) înregistrat în Regiunea SV Oltenia începând cu anul anterior depunerii cererii de finanțare	0



Nr crt	Criteriu/Sub-criteriu <i>(Ipoteze de acordare a punctajului)</i>	Punctaj maxim
TOTAL		100



**Punctajul maxim care poate fi obținut de către un Solicitant este de 100 de puncte.
Pragul minim de calitate care permite acceptarea la finanțare a proiectelor este de 60 de puncte.**

Atenție: punctarea cu 0 la oricare dintre criteriile 4.1 și 5 va conduce la respingerea cererii de finanțare.

In caz de punctaj egal, departajarea se va face în funcție de ordinea depunerii proiectelor.

Referitor la subcriteriul 1.1. Tehnologii inovative:

Inovarea este o activitate din care rezultă un produs, bun sau serviciu, nou sau semnificativ îmbunătățit sau un proces nou sau semnificativ îmbunătățit, o metodă nouă de marketing sau o metodă nouă organizațională în practicile de afaceri, în organizarea locului de muncă sau în relațiile externe. Inovarea este bazată pe rezultatele unor tehnologii noi, pe noi combinații ale tehnologiei existente sau pe utilizarea altor cunoștințe obținute de întreprindere.

Inovarea de produs (bun sau serviciu) reprezintă introducerea unui bun sau a unui serviciu, nou sau semnificativ îmbunătățit în privința caracteristicilor sau modului său de folosire (aceasta poate include îmbunătățiri semnificative în privința specificațiilor tehnice, componentelor și materialelor, software-ului incorporat, ușurinței de utilizare sau a altor caracteristici funcționale) Produsele inovate pot fi noi pentru piață sau noi numai pentru întreprindere. O întreprindere poate avea inovare de produs chiar dacă acesta nu este nou pentru piață, dar este nou pentru întreprindere.

Inovarea de proces reprezintă implementarea unei metode noi sau semnificativ îmbunătățite de producție sau livrare (acestea pot include schimbări semnificative de tehnici, echipamente și/ sau software), cu scopul de reducere a costurilor unitare de producției și distribuției, să îmbunătățească calitatea, să producă sau să distribuie produse noi sau îmbunătățite semnificativ. De asemenea, o întreprindere poate avea inovare de proces, chiar dacă ea nu este prima care a introdus procesul pe piață.

(Sursa: Guidelines for collecting and interpreting innovation data, ediția a 3a - OSLO MANUAL, OECD, European Commission, Eurostat, 2005)

Referitor la subcriteriul 4.3., "persoană din categorii defavorizate" reprezintă persoana care:

- a. nu a avut un loc de muncă stabil remunerat în ultimele 6 luni;
- b. are vârsta cuprinsă între 15 și 24 de ani;
- c. nu a absolvit o formă de învățământ liceal sau nu deține o calificare profesională (Clasificarea Internațională Standard a Educației 3) sau se află în primii doi ani de la absolvirea unui ciclu de



- învățământ cu frecvență și nu a avut încă niciun loc de muncă stabil remunerat;
- d. are vârsta de peste 50 de ani;
 - e. trăiește singur, având în întreținerea sa una sau mai multe persoane;
 - f. lucrează într-un sector sau profesie într-un stat membru în care dezechilibrul repartizării posturilor între bărbați și femei este cel puțin cu 25 % mai mare decât media națională a dezechilibrului repartizării posturilor între bărbați și femei în toate sectoarele economice în statul membru respectiv și aparține sexului subreprezentat;
 - g. este membru al unei minorități etnice dintr-un stat membru și are nevoie să își dezvolte competențele lingvistice, formarea profesională sau experiența în muncă pentru a-și spori șansele de a obține un loc de muncă stabil;
 - h. nu a avut un loc de muncă stabil remunerat în ultimele 12 luni și aparține uneia dintre categoriile (b)-(g) menționate
 - i. este recunoscută ca lucrător cu handicap conform legislației naționale
 - j. prezintă o incapacitate fizică, mentală, intelectuală sau senzorială de durată care, în interacțiune cu diferite bariere, poate împiedica participarea sa deplină și efectivă într-un mediu de lucru, în condiții de egalitate cu alți lucrători."



ANEXA- LISTA DE CODURI CAEN ELIGIBILE

Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1011	Prelucrarea si conservarea carnii	AGRO -ALIMENTAR
1012	Prelucrarea si conservarea carnii de pasare	AGRO -ALIMENTAR
1013	Fabricarea produselor din carne (inclusiv din carne de pasare)	AGRO -ALIMENTAR
1020	Prelucrarea si conservarea pestelui, crustaceelor si molustelor	AGRO -ALIMENTAR
1031	Prelucrarea si conservarea cartofilor	AGRO -ALIMENTAR



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1032	Fabricarea sucurilor de fructe si legume	AGRO -ALIMENTAR
1039	Prelucrarea si conservarea fructelor si legumelor n.c.a.	AGRO -ALIMENTAR
1041	Fabricarea uleiurilor si grasimilor	AGRO -ALIMENTAR
1042	Fabricarea margarinei si a altor produse comestibile similare	AGRO -ALIMENTAR
1051	Fabricarea produselor lactate si a branzeturilor	AGRO -ALIMENTAR
1052	Fabricarea inghetatei	AGRO -ALIMENTAR
1061	Fabricarea produselor de morarit	AGRO -ALIMENTAR
1062	Fabricarea amidonului si a produselor din amidon	AGRO -ALIMENTAR
1071	Fabricarea painii; fabricarea prajiturilor si a produselor proaspete de patiserie	AGRO -ALIMENTAR



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1072	Fabricarea biscuitilor si piscoturilor; fabricarea prajiturilor si a produselor conservate de patiserie	AGRO -ALIMENTAR
1073	Fabricarea macaroanelor, taiteilor, cus-cus-ului si a altor produse fainoase similare	AGRO -ALIMENTAR
1082	Fabricarea produselor din cacao, a ciocolatei si a produselor zaharoase	AGRO -ALIMENTAR
1083	Prelucrarea ceaiului si cafelei	AGRO -ALIMENTAR
1084	Fabricarea condimentelor si ingredientelor	AGRO -ALIMENTAR
1085	Fabricarea de mancaruri preparate	AGRO -ALIMENTAR
1086	Fabricarea preparatelor alimentare omogenizate si alimentelor dietetice	AGRO -ALIMENTAR
1089	Fabricarea altor produse alimentare n.c.a.	AGRO -ALIMENTAR
1310	Pregătirea fibrelor și filarea fibrelor textile	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1320	Producția de țesături	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1330	Finisarea materialelor textile	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1391	Fabricarea de metraje prin tricotare sau croșetare	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1392	Fabricarea de articole confecționate din textile (cu excepția îmbrăcăminte și lenjeriei de corp)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1393	Fabricarea de covoare și mochete	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1394	Fabricarea de odgoane, frânghii, sfori și plase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1395	Fabricarea de textile nețesute și articole din acestea, cu excepția confecțiilor de îmbrăcăminte	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1396	Fabricarea de articole tehnice și industriale din textile	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1399	Fabricarea altor articole textile n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1411	Fabricarea articolelor de îmbrăcăminte din piele	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1412	Fabricarea articolelor de îmbrăcăminte pentru lucru	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1413	Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1414	Fabricarea de articole de lenjerie de corp	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1419	Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte și accesorii n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1420	Fabricarea articolelor din blană	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1431	Fabricarea prin tricotare sau croșetare a ciorapilor și articolelor de galanterie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1439	Fabricarea prin tricotare sau croșetare a altor articole de îmbrăcăminte	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1511	Tăbăcirea și finisarea pieilor; prepararea și vopsirea blănurilor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1512	Fabricarea articolelor de voiaj și marochinărie și a articolelor de harnașament	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1520	Fabricarea încălțămintei	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1610	Tăierea și rindeluirea lemnului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1621	Fabricarea de furnire și a panourilor de lemn	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1622	Fabricarea parchetului asamblat în panouri	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1623	Fabricarea altor elemente de dulgherie și tâmplărie, pentru construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1624	Fabricarea ambalajelor din lemn	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1721	Fabricarea hârtiei și cartonului ondulat și a ambalajelor din hârtie și carton	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1722	Fabricarea produselor de uz gospodăresc și sanitar, din hârtie sau carton	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1811	Tiparirea ziarelor	INDUSTRII CREATIVE
1812	Alte activități de tiparire n.c.a.	INDUSTRII CREATIVE
1813	Servicii pregatitoare pentru pretiparire	INDUSTRII CREATIVE
1814	Legatorie si servicii conexe	INDUSTRII CREATIVE
1820	Reproducerea inregistrarilor	INDUSTRII CREATIVE
2013	Fabricarea altor produse chimice anorganice, de baza	AGRO -ALIMENTAR INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2015	Fabricarea ingrasamintelor si produselor azotoase	AGRO -ALIMENTAR INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2042	Fabricarea parfumurilor si a produselor cosmetice (de toaleta)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2059	Fabricarea altor produse chimice n.c.a.	AGRO -ALIMENTAR INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2120	Fabricarea preparatelor farmaceutice	SANATATE SI WELLNESS



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
2211	Fabricarea anvelopelor și a camerelor de aer; reșaparea și refacerea anvelopelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2219	Fabricarea altor produse din cauciuc	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2221	Fabricarea plăcilor, foliilor, tuburilor și profilelor din material plastic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2222	Fabricarea articolelor de ambalaj din material plastic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2223	Fabricarea articolelor din material plastic pentru construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2229	Fabricarea altor produse din material plastic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2370	Tăierea, fasonarea și finisarea pietrei	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2511	Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2512	Fabricarea de uși și ferestre din metal	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2562	Operațiuni de mecanică generală	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2571	Fabricarea produselor de tăiat	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2572	Fabricarea articolelor de feronerie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
2573	Fabricarea uneltelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2591	Fabricarea de recipienți, containere și alte produse similare din oțel	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2592	Fabricarea ambalajelor ușoare din metal	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2593	Fabricarea articolelor din fire metalice; fabricarea de lanțuri și arcuri	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2594	Fabricarea de șuruburi, buloane și alte articole filetate; fabricarea de nituri și șaibe	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2599	Fabricarea altor articole din metal n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2611	Fabricarea subansamblurilor electronice (module)	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2612	Fabricarea altor componente electronice	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2620	Fabricarea calculatoarelor și a echipamentelor periferice	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2630	Fabricarea echipamentelor de comunicații	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
2640	Fabricarea produselor electronice de larg consum	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2651	Fabricarea de instrumente și dispozitive pentru măsură, verificare, control, navigație	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2660	Fabricarea de echipamente pentru radiologie, electrodiagnostic și electroterapie	SĂNĂTATE SI WELLNESS ITC SI DIGITALIZARE INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2670	Fabricarea de instrumente optice și echipamente fotografice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2680	Fabricarea suporturilor magnetice și optice destinate înregistrărilor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2711	Fabricarea motoarelor, generatoarelor și transformatoarelor electrice și a aparatelor de distribuție și control a electricității	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2712	Fabricarea aparatelor de control și distribuție a electricității	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2720	Fabricarea de acumulatori și baterii	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
2731	Fabricarea de cabluri cu fibră optică	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2732	Fabricarea altor fire și cabluri electrice și electrocasnice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2733	Fabricarea dispozitivelor de conexiune pentru fire și cabluri electrice și electronice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2740	Fabricarea de echipamente electrice de iluminat	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2751	Fabricarea de aparate electrocasnice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2752	Fabricarea de echipamente casnice neelectrice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2790	Fabricarea altor echipamente electrice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2811	Fabricarea de motoare și turbine (cu excepția celor pentru avioane, autovehicule și motociclete)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2812	Fabricarea de motoare hidraulice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2813	Fabricarea de pompe și compresoare	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2814	Fabricarea de articole de robinetărie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
2815	Fabricarea lagărelor, angrenajelor, cutiilor de viteză și a elementelor mecanice de transmisie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2821	Fabricarea cuptoarelor, furnalelor și arzătoarelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2822	Fabricarea echipamentelor de ridicat și manipulat	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2823	Fabricarea mașinilor și echipamentelor de birou (exclusiv fabricarea calculatoarelor și a echipamentelor periferice)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2824	Fabricarea mașinilor-unelte portabile acționate electric	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2825	Fabricarea echipamentelor de ventilație și frigorifice, exclusiv a echipamentelor de uz casnic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2829	Fabricarea altor mașini și utilaje de utilizare generală n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
2830	Fabricarea mașinilor și utilajelor pentru agricultura și exploatarea forestieră	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2841	Fabricarea utilajelor și a mașinilor-unelte pentru prelucrarea metalului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2891	Fabricarea utilajelor pentru metalurgie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2892	Fabricarea utilajelor pentru extracție și construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2893	Fabricarea utilajelor pentru prelucrarea produselor alimentare, băuturilor și tutunului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2894	Fabricarea utilajelor pentru industria textilă, a îmbrăcăminte și a pielăriei	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2895	Fabricarea utilajelor pentru industria hârtiei și cartonului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2896	Fabricarea utilajelor pentru prelucrarea maselor plastice și a cauciucului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2899	Fabricarea altor mașini și utilaje specifice n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
2910	Fabricarea autovehiculelor de transport rutier	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2920	Producția de caroserii pentru autovehicule; fabricarea de remorci și semiremorci	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2931	Fabricarea de echipamente electrice și electronice pentru autovehicule și pentru motoare de autovehicule	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3011	Construcția de nave și structuri plutitoare	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3012	Construcția de ambarcațiuni sportive și de agrement	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3020	Fabricarea materialului rulant	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3030	Fabricarea de aeronave și nave spațiale	SISTEME DE TRANSPORT



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
		INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3092	Fabricarea de biciclete și de vehicule pentru invalizi	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3101	Fabricarea de mobilă pentru birouri și magazine	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3102	Fabricarea de mobilă pentru bucătării	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3103	Fabricarea de saltele și somiere	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3109	Fabricarea de mobilă n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3212	Fabricarea bijuteriilor și articolelor similare din metale și pietre prețioase	Industrii creative
3213	Fabricarea imitațiilor de bijuterii și articole similare	Industrii creative
3220	Fabricarea instrumentelor muzicale	Industrii creative INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3230	Fabricarea articolelor pentru sport	Industrii creative



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
		INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3240	Fabricarea jocurilor și jucăriilor	Industrii creative INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3250	Producția de dispozitive, aparate și instrumente medicale și de laborator	SĂNĂTATE SI WELLNESS INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3299	Fabricarea altor produse manufacturiere n.c.a.	Industrii creative INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3311	Repararea articolelor fabricate din metal	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3313	Repararea echipamentelor electronice și optice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3600	Captarea, tratarea și distribuția apei	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3700	Colectarea și epurarea apelor uzate	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3811	Colectarea deșeurilor nepericuloase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3812	Colectarea deșeurilor periculoase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3821	Tratarea și eliminarea deșeurilor nepericuloase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
3822	Tratarea și eliminarea deșeurilor periculoase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3831	Demontarea (dezasamblarea) mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru recuperarea materialelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3832	Recuperarea materialelor reciclabile sortate	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3900	Activități și servicii de decontaminare	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
4329	Alte lucrari de instalatii pentru construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
4520	Intretinerea si repararea autovehiculelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
5210	Depozități	AGRO -ALIMENTAR
5510*	Hoteluri și alte facilități de cazare similare	SANATATE SI WELLNESS
5520*	Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată	SANATATE SI WELLNESS
5530*	Parcuri pentru rulote, campinguri și tabere	SANATATE SI WELLNESS
5590*	Alte servicii de cazare	SANATATE SI WELLNESS



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
5811	Activități de editare a cărților	INDUSTRII CREATIVE
5812	Activități de editare de ghiduri, compendii, liste de adrese și similare	INDUSTRII CREATIVE
5813	Activități de editare a ziarelor	INDUSTRII CREATIVE
5814	Activități de editare a revistelor și periodicelor	INDUSTRII CREATIVE
5819	Alte activități de editare	INDUSTRII CREATIVE
5821	Activități de editare a jocurilor de calculator	INDUSTRII CREATIVE
5829	Activități de editare a altor produse software	INDUSTRII CREATIVE
5911	Activități de producție cinematografică, video și de programe de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
5912	Activități de postproducție cinematografică, video și de programe de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
5913	Activități de distribuție a filmelor cinematografice, video și a programelor de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
5920	Activități de realizare a înregistrărilor audio și activități de editare muzicală	INDUSTRII CREATIVE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
6010	Activități de difuzare a programelor de radio	INDUSTRII CREATIVE
6020	Activități de difuzare a programelor de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
6201	Activități de realizare a soft-ului la comanda (software orientat client)	ITC SI DIGITALIZARE
6202	Activități de consultanță în tehnologia informației	ITC SI DIGITALIZARE
6203	Activități de management (gestiune și exploatare) a mijloacelor de calcul	ITC SI DIGITALIZARE
6209	Alte activități de servicii privind tehnologia informației	ITC SI DIGITALIZARE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
6311	Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web și activități conexe	ITC SI DIGITALIZARE
6312	Activități ale portalurilor web	ITC SI DIGITALIZARE
6399	Alte activități de servicii informaționale n.c.a.	ITC SI DIGITALIZARE
7111	Activități de arhitectură	INDUSTRII CREATIVE
7112	Activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea	INDUSTRII CREATIVE INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
7120	Activități de testare și analize tehnice	INDUSTRII CREATIVE
7311	Activități ale agențiilor de publicitate	INDUSTRII CREATIVE
7312	Servicii de reprezentare media	INDUSTRII CREATIVE
7410	Activități de design specializat	INDUSTRII CREATIVE
7420	Activități fotografice	INDUSTRII CREATIVE



Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
7490	Alte activități profesionale, științifice și tehnice n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
8610	Activități de asistență spitalicească	SANATATE SI WELLNESS
8621	Activități de asistență medicală generală	SANATATE SI WELLNESS
8622	Activități de asistență medicală specializată	SANATATE SI WELLNESS
8623	Activități de asistență stomatologică	SANATATE SI WELLNESS
8690	Alte activități referitoare la sănătatea umană	SANATATE SI WELLNESS
9311	Activități ale bazelor sportive	SANATATE SI WELLNESS
9312	Activități ale cluburilor sportive	SANATATE SI WELLNESS
9313	Activități ale centrelor de fitness	SANATATE SI WELLNESS
9319	Alte activități sportive	SANATATE SI WELLNESS
9329	Alte activități recreative și distractive n.c.a.	INDUSTRII CREATIVE
9604	Activități de întreținere corporală	SANATATE SI WELLNESS

Aceste coduri 5520, 5530*, eligibile doar

propușe în stațiunile turistice sau în zonele cu potențial turistic.

CAEN (5510*, 5590*) sunt pentru investițiile